

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA = = AVISOS Y NOTICIAS

AÑO L. - Núm. 1.240 - Palma de Mallorca

Jueves 16 de Septiembre de 1937, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

Sigue el avance de nuestras tropas en el frente de León, ocupando Vértice Franja y las primeras casas de Villasimplex. En el frente oriental de Asturias continuó el avance ocupando los pueblos de Ayer, Mier y Barrio. Brillantísima jornada de nuestras tropas

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de León: Ha continuado el avance de nuestras tropas en este frente venciendo la tenaz resistencia enemiga y ocupándose Vértice Franja, primeras casas de Villasimplex y cota 1394. al Este de la Vid se ha restablecido la circulación por vía férrea hasta las proximidades de Pola de Gordon.

Frente de Asturias: En el sector oriental continuó el avance de nuestras columnas habiéndose ocupado el macizo situado dos kilómetros al este de Peñas Blancas, pueblos de Ayer, Mier, Barrio y macizo de la Carria al noroeste de Mier.

El avance continúa a la hora de recibirse el parte.

Por el sector occidental tiroteos y cañoneos.

**Franco hace una España grande, digna de su Historia.
Franco es nuestro Caudillo para gloria y honor de España y de Franco.**

De la manifestación de simpatía y admiración a nuestros heroicos marinos



El Comandante del glorioso crucero, dirigiendo la palabra al público, desde el balcón de la Comandancia de Marina.
Fot. Ribas de Durán



La marinería de nuestro crucero rodeada de los manifestantes y de señoritas que les reparían dulces y cigarros
Fot. Vila



El Comandante de nuestro crucero, con el Jefe de Base Naval y el Marqués de Zayas
Fot. Ribas de Durán



Grupo de señoritas de F. E. T. y de las J. O. N. S. entregando al Comandante del glorioso crucero, cajetillas de tabaco para la tripulación
Fotos Ribas de Durán

La riqueza tiene como primer destino mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. El Caudillo de la Nueva España no tolera que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Madrid: Esta madrugada el enemigo atacó en el sector del Jarama siendo rechazado.

En el sector de Talavera se presentaron en nuestras filas 22 milicianos, muchos de ellos con armas.

Frente de Aragón: Tiroteos y cañoneos en algunos sectores. Se presentaron a nuestras fuerzas 11 milicianos.

EJERCITO DEL SUR:

Frente de Córdoba: En el sector de

Peñarroya el enemigo atacó con autes ametralladoras blindados y tanques siendo rechazado con gran número de pérdidas e inutilizándole tres tanques.

En los restantes sectores de este Ejército, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 15 de Septiembre de 1937. 2.º año triunfal.

De orden de S. E.; El general Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

(00 00)

Hablando con un evadido de Valencia

Días pasados tuvimos ocasión de saludar a un evadido de Valencia, que hace algunas semanas pudo escapar de la capital levantina.

A nuestras preguntas nos dió, con una amabilidad que agradecemos, interesantes detalles del drama sangriento que ha vivido y que está viviendo la capital de la España roja.

Las subsistencias --nos dice--, andan escasísimas, en términos generales se calcula que los precios de las mismas han subido un 150 %. Algunos artículos como el jabón, el azúcar, el café y la mantequilla, hace tiempo que no se encuentran. Los huevos se pagan a 8'50 y 12 ptas. docena. La carne durante largo tiempo ha faltado, últimamente había carne congelada.

A mediados de Julio llegaron al puerto de Valencia cuatro barcos cargados de patata podrida, la cual ha tenido que echarse. Debíó llegar también un cargamento de queso en malas condiciones, puesto que el muelle del Grao despedía un olor a queso podrido que apestaba.

Leche condensada no hay y para comprar gasolina se tiene que ir a las oficinas de la Campsa, donde se venden unos vales con los cuales la gasolina sale a 1'50 ptas. litro. Dichos vales han de ser para un minimum de 300 litros.

El aceite andaba escaso y últimamente ya no se encontraba arroz por ninguna parte. La población se calcula que asciende a un millón y medio, con los refugiados.

El puerto y los astilleros están completamente destruidos por los bombardeos de nuestros aviones. En cierta ocasión hundieron a un vapor, creo que era el "Cabo Palos", que se había puesto en medio de dos barcos ingleses, y por medio de una bomba que entró por la claraboya de la sala de máquinas, ocasionaron la caída de

En otra ocasión cayeron frente al Ministerio de Justicia dos bombas, y otras dos en la puerta misma del Ministerio de Marina y Aire, donde estaba Indalecio Prieto.

La noche siguiente al bombardeo de Almería por los alemanes, cuando en Valencia un pánico espantoso, temían que bombardeasen la capital. A las nueve de la noche el locutor de la radio decía: "Que nadie duerma en sus casas, todo el mundo en los refugios".

El Ministerio de Marina y Aire se halla en la Plaza de Ausias March, el de la Guerra en la calle de Vicente Duardé, en el palacio de Benicarló; el de Justicia lo mismo que el de Agricultura en la calle de Caballeros.

El Ministerio de Comercio en el Palacio de los Marqueses de Ripalda, el

de Gobrenación en la calle de Samaniego, el de Propaganda en la Plaza de Tetuán lo mismo que la Presidencia, Hacienda y Obras Públicas.

El señor Azaña vive en Portacelli a 7 u 8 kms. de Valencia, en una espléndida finca propiedad del que fué opulento propietario don Antonio Noguera que los rojos asesinaron, cuando intentaba huir, y echaron al mar su cadáver.

El palacio que ocupaba la Derecha Regional Valenciana es la sede central del partido comunista.

Los asesinatos de gentes de orden han sido innumerables. Se calcula que han perecido de veinte a veinte y cinco mil personas.

A fines de Agosto del año pasado se fueron al frente de Teruel, fuerzas compuestas de compañías de Guardias Civiles y comunistas, pero por el camino los Guardias Civiles dirigieron sus armas contra los comunistas, pasándose mucho de ellos a los nacionales.

En represalia por tal hecho, vivió Valencia uno de sus días de terror, puesto que fueron asesinados, según se decía, cerca de 250 Guardias Civiles que había en la ciudad.

Uno de los comités que más se han distinguido es el de la famosa Checa del convento de Santa Ursula, famosa por sus suplicios.

Cuando la caída de Bilbao, la FAI se levantó en armas contra el llamado Gobierno de los rojos, llegando a formar en los pueblos de la provincia un frente de cinco kms.

Las fuerzas de Orden Público (Asalto, Carabineros, Policía, las del Partido Comunista, etc.) se han aumentado, desde que empezó el movimiento, en sesenta mil hombres, según se afirmó en una ocasión, y a cada derecha que los rojos sufren invaden los sitios públicos, calles y cafés, se interrumpe la circulación y registran a todo el mundo, sometiendo a los transeúntes a un penoso interrogatorio, todo con un gran lujo de fuerzas, y siendo detenidos a la más leve sospecha.

La mayoría de templos han sido convertidos en garages.

Nuestro distinguido y simpático entrevistado, sigue dándonos detalles del drama intenso que ha vivido, que llenarían páginas enteras del periódico, por lo que solo recogemos lo más interesante de la dramática situación en que se debate la bella ciudad del Turia, que antaño fué laboriosa y pacífica, perfumada por los espléndidos naranjales de sus feraces huertas.

Elevemos nuestras preces a la Virgen de los Desamparados, patrona de Valencia, para que ampare a los bu-

nos españoles valencianos, y para que ilumine el genio militar del Caudillo para que pronto incorpore la capital levantina a las rutas imperiales y triunfantes de la España nueva.

S.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 16 DE SEPTIEMBRE DE 1937.—2.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Manuel de Fuenmayor Biseilach.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Manuel Barrado Sampol.

Visita Hospital: Primer Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

Donativos de oro entregados en esta Comandancia Militar para el glorioso Movimiento Nacional, desde el 25 del mes ppdo. hasta el 12 del corriente:

Doña Margarita Sastre Ribas: Una sortija de unos 4 gramos.

Don Jaime Planas Recader: Una medallita (2 gramos).

Doña Josefina de Pastor y Fernández: Una sortija.

Corazón de Jesús reinad en España: Dos sortijas.

J. L. F. R.: 14 botones payesa; tres brazaletes; una cadena; un anillo y dos medallas (peso aproximado 75 gramos).

Don Vicente Marín García: Una cadena pulsera; (15 gramos).

Don José Grifoll Moreno: Un anillo (5 gramos).

Don Juan Moll Gamundi: Tres juegos pendientes; cuatro alfileres y un imperdible (20 gramos).

Por conducto del Ilmo. y Rdm. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca: Una moneda de veinte francos; una moneda de un escudo y otra de un durillo.

Matrimonio Etengel: Dos anillos de alianza (3 gramos).

Don Francisco Capó Garau: Un reloj pulsera; un dije; una cadena; una cadena pulsera con una medallita y un anillo (peso sin el reloj 14 gramos).

Doña Carmen Estrades Aleña: Un par de pendientes y una sortija recuerdo de su difunta madre (6 gramos).

Don Pedro Tauler Cifre: Una cadena de unos 20 gramos.

Don Emilio Odonnell Planas: Una moneda de 25 pesetas y un durillo.

Doña Remedios Puig Rius: Una librería esterlina y una medalla con cristal (7 gramos).

Doña Emilia Darder Sastre: Un pendiente; una cadena; dos sortijas; (20 gramos).

Don José Darder Sastre: Una cadena y dos botones (11 gramos).

Doña Coloma Santandreu Obrador: Ocho botones payesa (10 gramos).

Doña Teresa Castellá y Bienvenida Roca: Cuatro anillos; un imperdible y un pendiente (30 gramos).

Del niño Jaime Negre, remitido por el señor Alcalde de Palma: Una moneda de 25 pesetas.

G. V. M.: Una cadena; un alfiler corbata; un par gemelos; una sortija y una medallita (12 gramos).

Palma 13 de Septiembre de 1937

Relación de las recaudaciones obtenidas con destino al homenaje de la Retaguardia a los Combatientes, y que organizada por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, fué cerrada con fecha 8 de agosto de 1937, habiéndose efectuado la distribución siguiente:

Palma 2.230'30 pesetas: Consell 468'50 id; Alaró 156'45 id; Santa Margarita 332'75 id; Portoferris 90 id; Pina 101'45 id; Calmarí 262'85 id; Esporlas 444'05 id; Sineu 474'55 id; Binlloch 46'30 id; María 300'85 id; Capdellá 389'00 id; Valldemosa 465'70 id; Villatrauca 344'15 id; Buñola 568'45 id; Andraitx 767'30 id; Lloret 52'50 id; Puigpuñent 95'00 id; Llubi 188'50 id; Algaida 245'30

id; Galilea 119'45 id; Muro 608'50 id; Sóller 1.882'00 id; Porreras 1.023'85 id; Sancellas 483'00 id; Costitx 46'35 id; Selva 187'00 id; Inca 508'20 id; Búger 12'40 id; San Juan 149'60 id; Santa Eugenia 254'20 id; Bañalbufar 58'00 id; SantaMarta 639'40 id; Artá 209'15 id; Binisalem 200'25 id; Santañy 265'20 id; Pollensa 588'50 id; Ses Salinas 367'05 id; Deyá 25'00 id; Campos del Puerto 327'40 id; Biniamar 35'80 id; Felanitx 938'55 id; Capdepera 287'46 id; Son Carrió 209'00 id; Mancor del Valle 74'00 id; Lluchmayor 621'60 id; Arlañy 82'35 id; Marratxi-Cabaneta 154'65 id; Fornalutx 147'80 id; La Puebla 277'80 id; Alcudia 253'80 id; Petra 160'00 id; Calviá 47'65 id; San Lorenzo 133'90 id; Manacor 297'45 id; Lloseta 111'60 id; Moscardi 12'00 id; Montuiri 327'75 id; SonServera 330'00 id.

Total 20.044'25 pesetas.

Disminuido sellos.

Banco 6'65 pesetas.

Total 20.037'60 pesetas.

Palma 12 de septiembre de 1937.—II T.

Distribución:

Al Regimiento Infantería Palma número 36, para los tres batallones expedicionarios 18.238'10.

Al Regimiento Artillería Mallorca por la batería pesada expedicionaria 899'75.

Al Jefe de Milicias para la centuria expedicionaria de Falange Española Tradicionalista y de las JONS 899'75.

Total 20.037'60 pesetas.

ORDEN GENERAL DEL DIA 15 SEPTIEMBRE 1937.—II T., EN PALMA DE MALLORCA

I.—PLATO UNICO.

Con arreglo a lo dispuesto en la Orden General de 4 del mes pasado, las comidas para las tropas de esta Comandancia el próximo día 17 del actual, se ajustarán a las siguientes papeletas:

1.ª comida. — Ternera braseada con patatas risoladas. Vino.

2.ª comida. — Sopa y cocido.

II.—CONSEJOS DE GUERRA.

1.º—A las nueve horas y treinta minutos del próximo sábado día 18 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 767 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez permanente don Mateo Bosch Sansó, contra el paisano Lorenzo Miguel Clar, por un delito de traición. A las once horas y treinta minutos del próximo sábado día 18 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 300 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot, contra el soldado Juan Albertí Moll, por un delito de adhesión a la rebelión; y contra los paisanos Gregorio Moll Jaume y Nicolás Aleña Sancho, por un delito de excitación a la rebelión.

3.º—A las diez y seis horas del próximo sábado día 18 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuervo, que deberá ver y fallar la causa n.º 1095 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Ignacio Seguí Colom, contra el soldado de Caballería José Luis Mira Jover, por un delito de desertión al frente del enemigo; y ocho horas del próximo sábado día 18 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 991 de 1936, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Pedro Mateu Mairata, contra el paisano Antonio Amengual Casellas, por un delito de tenencia ilícita de explosivos.

4.º—A las diez y ocho horas del próximo sábado día 18 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 991 de 1936, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Pedro Mateu Mairata, contra el paisano Antonio Amengual Casellas, por un delito de tenencia ilícita de explosivos.

Restaurant

CLUB DEL REGATAS

CLUB DE REGATAS

Servicio a la Carta

y

Cubiertos a 3'00 ptas.

La España de Franco dará al pueblo un ESPIRITU NACIONAL COLECTIVO e implantará una BASE MATERIAL Y HUMANA DE CONVIVENCIA entre los españoles.

Edicto

DON TRINIDAD BENJUMEDA DEL REY, GENERAL DE BRIGADA, COMANDANTE MILITAR DE BALEARES.

HAGO SABER

Que habiéndose padecido error en la publicación de mi Edicto de 6 del actual, en su artículo 4.º, por el presente queda rectificado dicho artículo en la siguiente forma:

Artículo 4.º — De la entrega y demás operaciones ordenadas es levantarán las correspondientes actas y certificaciones, por ejemplar duplicado, uno de los cuales se conservará por la Comisión Provincial de Incautación de Bienes, y el otro será remitido a mi Autoridad.

Dado en Palma de Mallorca, a quin de septiembre de mil novecientos treinta y siete "Segundo Año Triunfal".

TRINIDAD BENJUMEDA

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

EN EL PLA DE NA TESA Y EN PONT D'INCA

Los campesinos y trabajadores de estos pequeños pueblos oyeron también las voces que les hablaban de España y de su campo. Y las casas quedaron vacías y el pueblo todo se apretó alrededor de una tribuna desde donde unos hombres con camisa azul explicaban llanamente, para que todos comprendieran lo que el Caudillo y la Falange piensan del trigo español.

El equipo de oradores de nuestra Delegación Provincial de Prensa y Propaganda, fué recibido por el Alcalde camarada Andrés Carrió; el Rector Rdo. don Rafael Juan; el Sargento de la Guardia Civil; el Médico camarada Miguel Suau; el Jefe local camarada Pujol; el Jefe de Milicias camarada Rosselló y otros muchos.

En Pla de na Tesa, fué descubierta la lápida del General Mola, ante la cual el camarada Solanas pronunció una vibrante alocución explicando en términos patrióticos la figura excelsa del ilustre y llorado caudillo del Norte, y en Pont d'Inca, las del Caudillo y el General Sanjurjo.

Los oradores, camaradas Cañellas y Solanas tuvieron como tema de sus discursos, el campo. El campo y el trigo fueron evocados repetidamente, pues Falange quiere que llegue a oídos de todos que no olvida al campo, antes al contrario, lo mimra, lo cuida y le concede la importancia que ahora tendrá.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Teniendo, desde el 1.º de Octubre, que usar el uniforme reglamentario todos los muchachos afiliados a las O. J. esto es: boina roja, camisa azul (en el bolsillo izquierdo las cinco flechas y el fugo) pantalón negro, (corte los Pelayos y Flechas y bombacho los Cadetes) y habiendo llegado a mi conocimiento que la situación económica de algunos afiliados procedentes del Requeté infantil no les permite, de momento, el gaste que representa teñirse la camisa y el pantalón o adquirir un uniforme y deseando que su situación económica no pueda ser motivo para causar baja, todos los muchachos que se hallen en esta situación, se servirán solicitar de esta Delegación Provincial, por conducto re-

glamentario, esto es; por conducto de sus respectivos jefes, permiso para faltar a formaciones hasta el 15 de Octubre, fecha en que todos los ex-Pelayos deberán quedar reglamentariamente uniformados evitando con ello las sanciones que se me tienen ordenadas aplicar por la Delegación Nacional de O. J.

Los Delegados Locales, al enviarme las solicitudes de permiso tomarán nota de las mismas para los efectos oportunos.

Con esta fecha se abre en esta Delegación, una suscripción, especialmente entre los ex-Pelayos de familias pudientes para adquirir uniformes a los pequeños camaradas menos afortunados.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Palma 16 de Septiembre de 1937.—**ERA AZUL II TRIUNFAL.**—El Delegado Provincial de O. J., Francisco Rosselló

SALUDO A FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!
¡GLORIA AL AUSENTE!
ORDEN

Antes del día 20 del corriente, todos los ex-Jefes de Pelayos que actuaron como Secretarios de la Comisión Integradora, se servirán enviar, a don Jesús Fernández ex-Jefe Provincial de Requeté Infantil, todas las fichas de los muchachos cuyo número total constó en el Acta de Integración.

En lo posible caso de no tener fichas impresas para algún muchacho involuntariamente omitido, servirán como tales cuartillas en las que se harán constar que los muchachos proceden de Pelayos. En cada ficha constará, también, el nombre y la dirección del ex-Pelayo y del padre, fecha de nacimiento, fecha ingreso y cuota que paga, así como, si el padre o tutor autorizó al muchacho para ser Pelayo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional.

Palma 14 de Septiembre de 1937.—**ERA AZUL II TRIUNFAL.**—El Delegado Provincial de O. J., Francisco Rosselló.

A don Jesús Fernández, Secretario Provincial de O. J. y a los Delegados Locales de O. J. para su conocimiento a los ex-jefes locales de Pelayos y actuales Secretarios Locales de O. J. para su cumplimiento.

SALUDO A FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!
¡GLORIA AL AUSENTE!

SE VENDE

máquina de desvirar cantos de calzado de toda clase. Informes: Socías y Rullán.
Avenida de A. Rosselló, 36 y 40.

Consejos de Guerra

En el local del Regimiento de Infantería de Palma núm. 36, se constituyó a las nueve y media de la mañana de ayer, el Consejo Ordinario de Cuerpo para ver y fallar la causa instruida por el Comandante de Infantería don Manuel Fuenmayor Bisellach, contra el soldado Miguel Oliver Mascaró, acusado de un delito de deserción al frente del enemigo y de otro de hurto.

Presidió el Tribunal el Coronel del indicado Regimiento don Francisco Rovira Truyols, actuando de Vocal Ponente el Teniente Auditor de 2.ª don José María Alfín Delgado.

Acusó al encartado el Fiscal Jurídico Militar don Ricardo Mulet.

La defensa estuvo a cargo del Teniente de Infantería don Ricardo Adrover Glnart.

Abierta la sesión el señor Juez dio lectura al apuntamiento.

Concedida la palabra al señor Fiscal éste mantuvo la acusación y pidió para el encartado la pena de reclusión perpetua por el delito de deserción y la de 6 meses de arresto por el de hurto.

La defensa solicitó la libre absolución de su patrocinado por apreciar en su favor la circunstancia eximente completa de que al realizar los hechos de que se le acusaba tenía trastornadas las facultades mentales.

En el mismo local, a las once y media de la mañana se celebró el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, presidido por el Coronel de Infantería señor Rovira Truyols, para ver y fallar la causa seguida por el Teniente de Infantería don Jaime Barceló Bauzá, contra el soldado Antonio Capllonch Martorell por un delito de hurto.

Actuó de Vocal Ponente el Teniente Auditor señor Alfín Delgado y acusó al encartado el Teniente del Cuerpo Jurídico Militar don Jacinto Fella y Blanes.

La defensa estuvo a cargo del Capitán de Infantería don Guillermo Villalonga Pons.

Leído el apuntamiento por el señor Juez, se concedió la palabra al señor Fiscal, quien mantuvo la acusación y pidió para el procesado la pena de seis meses de arresto mayor.

La defensa en su informe pidió la libre absolución de su patrocinado.

Terminados cada uno de dichos Consejos los tribunales respectivos quedaron remidos en sesión secreta para dictar sentencia.

A las cuatro de la tarde en el local de la Escuela de Artes y Oficios, se constituyó el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, para ver y fallar la causa seguida por el Comandante de Infantería don Cosme Pargal Villalonga, contra el Suboficial de Complemento del Arma de Caballería don Francisco Bauzá Crespi, acusado de un delito de adhesión a la rebelión.

Presidió el Tribunal el Coronel de Infantería don Aurelio de Aguilar Lozano, actuando de Vocal Ponente el Teniente Auditor don José María Alfín Delgado.

Acusó al encartado el Alférez del Cuerpo Jurídico Militar, don Juan González Moro quien pidió para el encartado la pena de 30 años de reclusión militar.

La defensa estuvo a cargo del Alférez

de Infantería, don Gaspar Reinés Quintana, quien pidió para su patrocinado una sentencia absolutoria.

En el propio local a las seis de la tarde quedó de nuevo constituido el Consejo Ordinario de Cuerpo, presidido por el mismo Coronel de Infantería señor de Aguilar Lozano, para ver y fallar la causa seguida por el Comandante de Infantería don Ignacio Segut Colom, contra el soldado Bartolomé Bosch y María Llabrés Frontera, acusado el primero de un delito de deserción al frente del enemigo y por encubridora del mismo la última.

Actuó de Vocal Ponente el Teniente Jurídico Militar don Antonio Alemany Auditor señor Alfín Delgado y acusó a los encartados el Alférez del Cuerpo y pidió para el encartado Moranta la pena de 30 años de reclusión militar y para la Llabrés la de seis años de prisión correccional.

Los defensores; el Alférez de Infantería don Pedro Carbonell, del Moranta y el Alférez también de Infantería don Juan Colom Vicencías, de la Llabrés pidieron en sus informes la libre absolución de sus respectivos patrocinados.

Nota sobre un concurso de proyectos

Como aclaración a los sueltos publicados en la prensa relativos a un concurso de proyectos de ensanche y embellecimiento de la Avenida de Antonio Maura, se hace constar lo siguiente:

Iniciadas por el Excmo. señor General Comandante Militar de estas islas las gestiones conducentes para llevar a la práctica la necesidad tan sentida en Palma, de ensanchar y embellecer la entrada principal a la población desde el Puerto, con el derribo del viejo Cuartel de Caballería y de las edificaciones adosadas al Palacio de la Almudaina levantadas en el llamado Huerto del Rey, propiedad anteriormente del Real Patrimonio y hoy del Estado, con cuya reforma lucirá en todo su esplendor el artístico e histórico Palacio, ofreciendo además una magnífica perspectiva a la entrada de la ciudad se recaba para esto la colaboración desinteresada de los técnicos amantes del engrandecimiento de Palma.

No se trata, pues, de un concurso oficial de proyectos sino de una aportación de iniciativas que en momento oportuno serán seleccionadas por una Junta o Jurado competente, que, a su vez asesorará a la Autoridad u Organismo que haya de resolver la ejecución del proyecto.

Con el fin de facilitar la asistencia de mayor número de técnicos queda ampliado el plazo de presentación de proyectos hasta el día 10 del próximo mes de Octubre.

Movimiento en el Puerto

A primera hora de ayer tarde llegó de Génova el vapor correo italiano "Franca Fassio" con balija, pasaje y carga general. El "Franca Fassio" seguirá viaje para Sevilla y escalas.

LIRICO
HOY JUEVES
Inauguración temporada
SENSACIONAL ESTRENO
La Reina del Amor
Colosal producción de la U.F.A. de Berlín, con la cual se presenta el gran cantante
Alessandro Ziliani
acompañado de
CAROLA HORN
PAUL HARBYER
Un programa insuperable

BORN HOY
DOS GRANDIOSAS PRODUCCIONES
La divina fea
KATHARINE HEPBURN con JOAN BENNET y PAUL LUCAS en
LAS CUATRO HERMANITAS
LA MASCARA DE CAENE
con Wallace Ford, Brian Donley y Phyllis Brooks
(En español)

Obreros en General: Denunciad ante las Autoridades y Delegados Provinciales de Falange, cualquier infracción de las Bases de Trabajo.

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

Inauguración de un nuevo comedor de Auxilio Social

Con toda solemnidad se inauguró ayer tarde un nuevo comedor de "Auxilio Social", situado en la calle Herredero, de la populosa barriada de Santa Catalina.

Asistieron al acto el Comandante Militar, acompañado de su ayudante; el Jefe de la Base Naval de Baleares, acompañado del Comandante de Marina, el Jefe de Estado Mayor y su distinguida esposa e hijo; el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. señor Zayas; en representación del Alcalde el gestor municipal señor Salleras; un Comandante de la guardia Civil, en representación del Jefe de dicho Cuerpo; la Jefe Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.; el Magistrado señor Fernández Álvarez, en representación del Presidente de la Audiencia; el Delegado Provincial de los Sindicatos de la O. N. S. señor Hidalgo; el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S. señor Sancho Nebot; el Asesor Político de las Milicias Nacionales, señor Orbaneja; el Delegado Provincial del Trabajo señor Espejo; el Fiscal de la Vivienda señor Oliver Frontera; el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles, señor Rosselló; el señor Ferrer Arbona en representación del Delegado de Hacienda; la señora Gaitan de Ayala y la señora de Cabrer, en representación de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales; la Delegada Femenina de la O. N. S. señorita Cabanillas; el doctor Vanrell y otros muchos que sentimos no recordar.

El local muy espacioso y arreglado adecuadamente, se vió invadido de numerosísimo gentío, que ayudó a dar brillantez al acto.

El salón comedor estaba adornado con las banderas Nacional y de Falange y los retratos del Caudillo, Generalísimo Franco y del glorioso Ausente, José Antonio.

En sitio preferente estaba la imagen del Niño Jesús.

Bendijo el local el Ecónomo de San Magín Rdo. Rafael Caldentey, quien después de ello, rezó un Padre Nuestro.

Seguidamente se sirvió a los "peques" e invitados, una suculenta merienda, consistente en sandwiches, galletas y helados.

Había que ver la cara de satisfacción, de los 200 y pico de niños que participaban de esta tan bienhechora obra de Falange, que lleva la sonrisa a muchos de los hogares pobres.

Alma de esta fiesta, fué el Secretario de "Auxilio Social" señor Llavina, que llevando la representación del Delegado, se multiplicó para atender a los invitados. Le ayudaron eficazmente, las encantadoras sirvientas, señoritas Bonnin, Fernal, Sureda, Ferrer, Tugores, Company, Bonet, Ferrá y Moll.

La Banda de Falange amenizó el acto.

Se interpretó "Cara al Sol" que fué cantado por todos, con el brazo en alto y después el Himno Nacional.

Rindieron honores una Falange de Flechas y una sección de Flechas Navales.

El acto, como queda dicho, resultó brillantísimo.

Atropellado por un auto

En la Casa de Socorro fué asistido ayer el anciano Nicolás Fuster, que al ser atropellado por un auto, en la Plaza de Santa Catalina Thomás, sufrió heridas contusas en una ceja y nariz y fractura de la falange del dedo gordo del pie izquierdo; pronóstico reservado.

El herido, después de asistido en el Dispensario municipal por el doctor Riera, fué trasladado al Hospital.

El onomástico del Príncipe Humberto

Con motivo de celebrarse ayer la fiesta onomástica del Príncipe Humberto de Italia, tanto los buques de guerra fondeados en la bahía como los amarrados en el puerto durante el día han lucido sus empavesadas.

El cónsul de Italia en Palma señor Ramondino durante el día de ayer recibió infinidad de felicitaciones de cónsules y autoridades locales, felicitaciones a la que unimos la nuestra muy cordial.

Accidente automovilista

En las primeras horas de anteaer en la carretera de Manacor, en las inmediaciones del puente del "Torrent Gros" ocurrió un accidente de automóvil, del que resultaron dos individuos heridos de consideración.

Según se nos informa, marchaba por la referida carretera un camión de los que se dedican al transporte de sillares, guiado por el chófer Vicente Sancho Mesquida y un auxiliar llamado Miguel Oliver Amengual.

Marchaba por la misma carretera y en la misma dirección del camión un auto cuyo conductor antes de llegar a la altura del primero le pidió paso, sin que éste se diera cuenta, pero como viera el conductor del auto que asimismo podía pasar se lanzó a ello.

Al darse cuenta el conductor del camión de la presencia del auto para abrirle paso, hizo un violento viraje con tan mala fortuna que fué a chocar contra un árbol con tal violencia que el chofer y su ayudante antes mencionados resultaron heridos.

Auxiliados convenientemente fueron trasladados al Hospital Provincial donde fueron asistidos por los médicos don Vicente Planas y el Sr. Vives, calificando su estado de pronóstico reservado.

Una fiesta simpática

En la hermosa mansión que en el Ateneo posee el Alcalde de Palma, don Mateo Zaforteza, se celebró días pasados una fiesta que, aunque improvisada, resultó de gran atractivo para cuantos asistieron a ella: una función teatral en la que tomaron parte, además de las distinguidas señoritas Zaforteza Socías buen número de niñas y niños pertenecientes a aquella colonia veraniega, revelándose todos consumados actores que consiguieron mantener vivo el interés de la selecta concurrencia.

Los tiernos actores representaron "Caperucita Roja" siendo muy aplaudidos y el mismo éxito tuvo el coro de "Los Cocineros" que tuvo que ser aplaudido.

Completó el programa una graciosa comedia de la poetisa mallorquina doña Anita Villalón de Morey que obtuvo también una interpretación muy acertada.

Terminó la función tocándose el Himno Nacional que fué escuchado de pie

por todos los concursantes y aplaudido con entusiasmo.

El escenario que tenía por fondo el pintoresco pinar de la casa, aparecía artísticamente adornado, destacando en lugar preeminente el retrato del glorioso Caudillo el Generalísimo Franco y nuestra victoriosa bandera.

Pero no fué la improvisada fiesta solo motivo de esparcimiento, sino que revistió también un carácter aún más simpático: de socorro para los que tan denodadamente luchan por nuestra querida España: pues que se hizo una colecta entre los espectadores que produjo 130 pesetas 85 céntimos que las distinguidas señoritas Zaforteza y Cerdó entregaron a la Junta de Socorros al Frente, para que con ella puedan adquirirse prendas de abrigo para nuestros soldaditos.

Los señores Zaforteza Socías hicieron con la distinción y amabilidad que le caracteriza, los honores de la casa, saliendo muy complacidos todos los que asistieron a la simpática y benéfica fiesta.

Instituto Elemental de 2.ª Enseñanza de Inca

A partir del 15 del actual queda abierta en la Secretaría de este Instituto la matrícula oficial para el curso de 1937-38.

Los exámenes extraordinarios de Septiembre (Progreso y asignaturas) se verificarán en los días 20, 21 y 22 del corriente.

CONCURSO PARA NOMBRAMIENTO DE AYUDANTES INTERINOS

En cumplimiento de las órdenes de 22 de Septiembre de 1936 y 24 de febrero de 1937 Boletines Oficiales de la provincia de 14 de Noviembre de 1936, número 10.914 y de 15 de Abril de 1937 número 10.979, se admitirán en esta Secretaría solicitudes para los Profesores que quieran desempeñar cátedra vacante o desatendida, incluso las de nueva vigencia: Alemán, Inglés e Italiano para el curso próximo 1937-38, debiendo los aspirantes reunir las condiciones legales exigidas.

Inca 14 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Secretario, Antonio Nicolau.

Club Frontón Balear

El próximo domingo día 19, tendrá lugar la inauguración de las matinales a cargo de los mejores aficionados de la pelota vasca. Para dicho día tomará parte en el último partido el conocido pelotari Loyola. Como siempre la entrada será gratis.

Sociedad

Se halla restablecido de la dolencia que le ha retenido varios días en cama nuestro distinguido amigo don Mateo Nebot Antich.

Lo celebramos.

El hogar de don Bernardo Suau, Catedrático y Secretario del Instituto, y de doña Antonia Rosselló se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Les felicitamos

Teatros

Hoy jueves se inaugura en este teatro la temporada 1937-1938 para la cual la Empresa tiene adquirida la exclusiva de estreno de interesantes films de las más importantes casas productoras.

En estas sesiones inaugurales de hoy se estrenará la magnífica producción de la UFA de Berlín que lleva por título "La Reina del Amor" una de las más grandes creaciones de Carola Höhn y Paul Horbiger.

Con este film se presenta a nuestro público el famoso cantante Alessandro Ziffani.

Completarán el programa otras interesantes películas.

Vuelve de nuevo Marta Eggerth y de su arte exquisito, esta vez en la deleitarnos con la maravilla de su famosísima obra "La Princesa de las Czaras", con cuya reposición se honra hoy esta pantalla.

En el mismo programa figura una divertida comedia que ha conquistado grandes elogios desde su estreno: lleva el título de "Monsieur, Madame y Bibi" y es una obra maestra de gracia e ironía.

Presenta hoy este salón un atractivo programa apto para niños y en el que figura la gran producción "Tarzán de las Fieras", de inigualable popularidad entre la gente menuda.

Para mayor recreo de los niños, figuran en el mismo programa varios complementos de corto metraje, entre ellos "Trenes de ayer y hoy", "Maridos traídos", "La conciencia" y dibujos.

CULTOS

PARA MASANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Iglesia de San Francisco, dedicadas a la Impresión de las Llagas de San Francisco. Por la mañana, a las 6 y media Misa cantada y exposición del Smo. Por la tarde a las 5 y media actos de coro; a las 7 y media rezo de la Corona, adoración de las Llagas, sermón por el Rdo. P. Rosselló T. O. R., Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en San Felipe Neri, en honor de los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora y en sufragio de varios difuntos. Exposición a las 7 y misas rezadas. Por la tarde solemne ejercicio y reserva de S. D. M.

El Señor Elegante

se sirve de la

Tintorería IDEAL

Teléfono 10-11 Espartero, 9



FRONTÓN BALEAR

HOY

TARDE A LAS 4 y 1/2

BARRENECHEA - ARRATE
contra

ECHABURU - SOLOZABAL

ATANO - LOYOLA
contra

SATUR - TRECET

y quinielas.
Detalles por carteles y programas.
Sábado partidos y quinielas.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

Se advierte a todos los consumidores de aceites lubricantes, que el que se expende en los Aparatos Surtidores son de tipo MONOPOLIO, y que habiéndose publicado por la Junta de Abastos en el Boletín Oficial de esta Provincia del 11 cte. los precios de tasa, cualquier infracción que se observe en los mismos debe denunciarse a la Autoridad o dar cuenta inmediatamente a esta Agencia Comercial de CAMPSA en Baleares, Calle de Capuchinos, 13, 1.ª - Teléfono 2315.

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

ACTO CANALLESCO DE BELARMINO TOMAS

Radio España de Bilbao: Por cierto que se ha registrado un caso canallesco, que revela los sentimientos marxistas. En el Puerto de Muelle nuestra gloriosa aviación ha venido bombardeando a los barcos rojos de la costa de Gijón, como objetivo de carácter importante echando algunos a pique, pues ese criminal que responde al apelativo de Belarmino Tomás, jefe de las fuerzas del Norte, en lugar de procurar la defensa marítima de las costas por medios civilizados y lógicos, no se le ha ocurrido otra cosa que trasladar a un barco viejo destaralado a los presos, entre los que se encuentran los ancianos, mujeres y niños y este barco ha sido anclado en medio del puerto para que sea volado por el fuego de la aviación. También había 220 presos del Penal del Duero. Repetimos que este barco está condenado a ser hundido con todos los que se encuentran a bordo en caso de que nuestros aviones bombardeen los barcos. Eso es la suerte que espera a los infelices detenidos.

Y ahora la civilización europea que venga a examinar este caso de feroz salvajismo, de los anarquistas y comunistas.

EFECTOS ESPIRITUALES EN EL FRENTE

Frente de Madrid.—Avila 14.—El enemigo ya no sabe por donde atacar y así en los 8 días de nuevos intentos por todos los sectores del frente, una y otra vez ha repetido sus intentos con fuego de cañón. Como se sabe el ataque de las fuerzas rojas en el frente de Sevilla la Nueva fué rechazado con grandes pérdidas para el enemigo que con este motivo actuó con gran intensidad la artillería; pero el ataque fué de corta duración pues apenas iniciado el enemigo vió que iba a llevar su peor parte y optó por retirarse. Y a todo esto cabe decir a lo que se ha reducido la guerra de estos días. Nuestros muchachos siempre dispuestos a reanudar la lucha, tan pronto como lo ordene el mando, ahora se dedican a preparar su espíritu, pues con la visita que en este sector realizó el Obispo de Toledo que ha sido recibida con muestras de extraordinaria alegría. Algunas posiciones funcionan con absoluta normalidad, se ha preparado un ciclo de estudios organizado por las Juventudes de Acción Católica y ahora todos los muchachos se preparan para perfeccionar sus condiciones católicas. En este ciclo se está dando a conocer la Encíclica que sobre el comunismo dió Su Santidad el Papa.

Estos muchachos que tienen la vista clavada en los parapetos se dedican ahora a aprender esta Encíclica que ha de enseñarles el camino de la tranquilidad y de la paz y ahora como estamos en el teatro de la guerra tienen que comportarse en unos parapetos en donde hacen sus ejercicios. En estas condiciones se celebra el ciclo de estudios y hacen sus ejercicios espirituales. Así estos muchachos se preparan para la paz mientras que fusil en mano esperan el momento de entrar en combate para latir el comunismo.

LOS COMUNISTAS EN FRANCIA

París.—Según la revista francesa "Mesús par tout" se dice que el partido comunista, obedeciendo órdenes de Moscú piensa sacar 700 u 800 consejeros municipales en las próximas elecciones cantonales. Estos puestos serán arrancados sobre todo a los radicales y socialistas. Es la misma táctica de Moscú; pues si triunfaran no solo sería un viraje más hacia la izquierda sino una marcha desenfrenada hacia el comunismo. Los directores comunistas procuran sobre todo no herir la sensibilidad francesa y no emplearán medios violentos a menos que Francia se mues-

tre completamente adversa, ni tampoco implantará el comunismo con violencia sino paulatinamente y empezarán por la primera fase, obteniendo una victoria moral.

LA DEPURACION EN LA RUSIA SOVIETICA

Moscú.—El ex-presidente del Consejo de Comisarios de Ucrania Homieff, que había sido depuesto del cargo, en donde se había mantenido únicamente unos pocos meses, fué detenido, acusándole de sostener relaciones con los socialistas ucranianos que están en completa divergencia con Moscú.

NORTE AMERICA AUMENTA SU EJERCITO

Washington.—El Secretario de Estado ha manifestado que los EE. UU. tenían necesidad de un ejército permanente mejor que el actual.

Actualmente constituyen el ejército norteamericano 18.000 oficiales y 166.000 hombres-lo que no es suficiente para la defensa nacional; es preciso que por lo menos sea aumentada en 20.000 el número de oficiales según el plan de Johnson, que ya preveía el número de 18.000 y doscientos ochenta mil hombres.

EL 25 SALDRA MUSSOLINI PARA BERLIN

Roma.—Mussolini saldrá el 25 de este mes para Berlín, haciendo el viaje en ferrocarril. A su salida de Roma se le rendirán los honores militares de ordenanza. En Berlín se cree que pasará dos días y asistirá a la última jornada de las maniobras militares alemanas.

COMO LO PASAN LOS ESPAÑOLES REFUGIADOS EN PERPIGNAN

Perpignan.—Suman 23.000 el número de españoles refugiados en esta población; entre ellos figuran gran número de anarquistas que promueven diariamente alborotos. Se ha montado un servicio de guardias móviles; pero no molestan en lo más mínimo a los anarquistas y si a algunas personas de orden, que viven en casa de parientes o amigos, y han logrado huir del infierno rojo. Se les amenaza con entregarlos a

la España roja. Algunas personas han sido por este modo enviadas a la zona roja mezcladas con anarquistas.

EL OBISPO DE VALENCIA, NOMBRADO PARA ADMINISTRAR LA DIOCESIS DE VITORIA

Bilbao.—La Santa Sede ha nombrado administrador apostólico de la diócesis de Vitoria al Obispo de Valencia.

PARA RECONSTRUIR OVIEDO

Oviedo.—Presidido por el Alcalde de la Ciudad se han reunido los contratistas de Obras para reconstruir Oviedo tan pronto como sea liberada.

Se reunió el Ayuntamiento, adoptando diversos acuerdos, entre ellos el de conservar durante tres meses las trincheras de la capital para que se pueda ver de cerca el heroísmo de los ovetenses.

También se formará un museo en donde se guardarán las armas que sirvieron para defender a Oviedo.

DESDE PARÍS SE DESMIENTE QUE UN AVION CORREO HAYA SIDO ATACADO POR LOS NACIONALISTAS

París.—La compañía "Air France" niega desmentido que el avión correo francés que hace el servicio Barcelona y Marsella haya sido atacado por un avión nacionalista español. Este avión francés ha salido con toda regularidad de Marsella y ha llegado a su destino sin tardanza.

En París se desmiente que con tal motivo haya ocurrido incidente alguno como pretendía el Gobierno de Valencia.

EL COMUNISMO EN FRANCIA

París.—El periódico "La Liberté" pregunta si el Gobierno francés piensa tomar medidas contra los manejos del partido comunista y sobre todo si piensa hacer algo para impedir el contrabando de armas y explosivos. Añade el periódico que el 5 de Septiembre fué descargado un barco con ciento diez toneladas de explosivos extranjeros, en un puerto francés y otras 735 en otro. En el Havre desaparecieron unas cajas conteniendo explosivos, y otras pasaron por la frontera franco-española.

Del frente de Aragón

AHORA DICEN LOS ROJOS QUE LA OFENSIVA EN ARAGON, HA FRACASADO PORQUE LOS TROSKISTAS, DISPARABAN POR RETAGUARDIA SOBRE LOS MILICIANOS.—LOS SINDICALISTAS HAN AMENAZADO A COMPANYYS CON PACTAR CON LOS NACIONALISTAS, SI SIGUEN SIENDO PERSEGUIDOS

Zaragoza 14.—La actividad militar de la jornada no da a penas nada que relatar, pues la actividad del enemigo es casi nula y todo se ha reducido a unos cuantos cañonazos que como en días anteriores podemos decir que sus ataques son cada vez más débiles, siendo rechazados con enormes bajas. Según confirman prisioneros hechos del frente de Duesaia, anteaer en el intento que se había rechazado, habían quedado más de 100 muertos y doble número de heridos delante de sus posiciones. Nuestra aviación logró localizar la artillería enemiga desmontando dos piezas que los rojos tenían emplazadas. El ataque que hicieron en Valdescalera tuvo igual resultado que en sus intentos anteriores, dejando el enemigo sobre el campo de batalla más de 300 muertos y pérdida de terreno. Contraatacaron nuestras fuerzas que con una hábil operación envolvente se le rechazó más allá de sus posiciones.

Ahora los rojos para justificar su derrota lanzan la fantasía de que la ofensiva ha fracasado por culpa de los troskistas, que han disparado por retaguardia, pues hacen resaltar el hecho de

que numerosos milicianos de los hospitalizados en Cataluña están heridos por la espalda.

Además se pretende con esta ocasión de ocultar a las gentes que ha enviado Stalin a Barcelona, como especializados en el arte de eliminar la retaguardia troskista, pero éstos no han visto con agrado la actitud de la Generalidad en relación con la G. P. U. y para ello exigen de Valencia la depuración de éstos. Cuando el ex-presidente del consejo de Aragón, Joaquín Ascaso y secretario de la policía de la Generalidad Ricardo Álvarez fué fusilado el día 5 del mes corriente, estas dos ejecuciones juntamente con la de Andrés Nin ha causado enorme sensación en los medios troskistas.

Estos días vienen celebrándose reuniones de la III Internacional. En la primera sesión se ha tratado de la actitud revolucionaria del gobierno de Valencia; esto no tiene nada de particular lo que si la tiene es que el gobierno de la Generalidad hasta la hora actual ha continuado las instrucciones de Stalin con mucha más tolerancia que el gobierno de Valencia en la depuración de la retaguardia.

Esta actitud de la Generalidad es por que teme a los afiliados de la FAI, pues estas fieras han amenazado a Companys de pactar con los nacionales y retirarse del frente si continua esta persecución en la retaguardia.

Telegramas

LA PRENSA ITALIANA ELOGIA EL DISCURSO DE HITLER

Milán.—La prensa italiana comenta con grandes titulares el discurso final de Hitler en la clausura del congreso del Partido Nacional-socialista.

"El Popolo D'Italia" publica con grandes caracteres detalles del discurso. Uno de los encabezamientos principales da cuenta de las palabras pronunciadas por el canciller. El periódico escribe: Hitler glorifica la campaña italo-germana para defender la civilización contra el peligro bolchevique.

"La Stampa" escribe En Nuernberg ha habido una demostración de una nación de hierro que se ha desarrollado rápidamente y la cual está unida detrás de un solo ideal una tarea y una voluntad realizada, mientras en Nyon la vieja Europa presenta un lamentable drama de disensión, confusión y debilidad.

El "Corriere della Sera" declara que el discurso del Fuherer y la parada militar imponente han sido apropiados para la clausura de tan importante acontecimiento.

LA VIDA DE LOS DUQUES DE WINDSOR

Budapest.—El duque y la duquesa de Windsor han llegado a dicha capital después de haber pasado una corta temporada en Borsodivanka ciudad famosa por sus bosques llenos de caza mayor.

Durante su visita los duques hicieron una excursión a Hortobagy en donde participaron a una boda de campesinos. En dicha población asistieron a las ferias y a las carreras de caballos famosas de dicho pueblo eslavo. A la partida el duque declaró que volvería a pasar una temporada en el mes de Noviembre.

FALLECE REPENTINAMENTE EL GENERAL DE LAS MILICIAS ITALIANAS

Milán.—El general de las milicias italianas, Carlos Carini ha fallecido repentinamente de un ataque al corazón. Carini participó en la marcha sobre Roma y organizó las milicias de Lombardia. Ha fallecido en Abisinia después de una importante operación militar.

Banca Recasens, S. A.

General Goded, 6, Palma

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas y hipotecas

BAJOS

De una finca de la calle de Ballester, se venden. Informarán en esta Administración.

HUERTO

—A seis kilómetros de Palma, en la línea del tranvía. Con molino y vaquería. Se vende. Informarán en esta Administración.

NODRIZA

Leche de dos meses desea criatura para lactar en su casa, sita en la villa de San Lorenzo. Informarán en esta Administración.

Se vende Estiércol para jardines, «Hostal Mayor», Honderos, 19

PAPEL

en bobinitas para máquinas de sumar, prevéngase por una temporada. Casa MALONDRA, 78 Jaime II

Ultimas noticias de la noche y madrugada

CUATRO DIAS SIN PAN EN BARCELONA

San Sebastián. — Desde el viernes la población de Barcelona carece de pan.

El lunes, ante tal situación, se formó una manifestación de protesta, que ha sido dispersada a tiros por la fuerza pública, resultando diez manifestantes muertos.

¿YA NO DOMINAN LOS ANARQUISTAS EN GIJÓN?

San Sebastián. — El poder civil y militar de Gijón pasó el domingo a manos de un directorio revolucionario en el cual parece dominan los elementos moderados. A este nuevo poder le ha sido encomendada la labor de liquidar la situación con la menor conmoción posible.

Han cesado los fusilamientos que los anarquistas y los dinamiteros asturianos, ordenaban, sin proceso alguno, y que en una sola semana arrancaron la vida a trescientos cinco personas que estaban detenidas por haber sido señaladas por el Comité revolucionario, como simpatizantes con el movimiento nacionalista.

EN BILBAO LOGRAN DETENER A LA JEFA DE LAS MILICIAS ROJAS

Bilbao. — Ha sido detenida la Jefa de las milicias rojas apodada la Cigarrera.

DESMINTIENDO

Tánger. — El órgano de la España Nacional de Tánger ha publicado una información desmintiendo falsos rumores sobre el consulado nacional en Gibraltar. Dice este periódico que el Consul Sr. Goizoa en Gibraltar goza de las simpatías de las autoridades inglesas.

AUMENTA LA CORDIALIDAD ENTRE INGLATERRA E ITALIA

Londres. — Los políticos ingleses tienen interés en no entorpecer las relaciones amistosas con Italia. Italia por su parte manifiesta los mismos deseos de cordialidad, bajo un principio de reconocimiento del imperio italiano de Abisinia.

FRENTE DE ASTURIAS

El mal tiempo ha restado actividad aunque continúa el avance de las tropas nacionales sigue implacable en el sector oriental, en donde nuestra infantería ocupó varias alturas importantes. Ribadesella está batida por el fuego de nuestra artillería.

En el sector de León ha proseguido el victorioso avance de nuestras fuerzas que se han apoderado de los pueblos de Jera, Palos y Carabina.

LA COTIZACIÓN DE LA MONEDA ESPAÑOLA

Salamanca. — La cotización de la moneda española con relación al franco es la siguiente: peseta del Gobierno de Valencia: 0'45 francos, antiguos billetes del Banco de España, rojos, 0'65 y por último moneda estampada o sea la Nacional: a 1'76 franco.

A LOS EMPLEADOS QUE HAN DE EVACUAR MADRID

Madrid. — Se ha publicado un comunicado del gobierno de Valencia en que anuncia que todos los empleados del Estado que a causa de la evacuación deben abandonar la Capital pueden solicitar la provincia a la que deseen ir destinados. Dichas peticiones deben hacerlas por escrito al Ministro de Agricultura.

MALESTAR EN LA REGION CATALANA

Barcelona. — Existe un gran malestar en toda la región catalana, pues de día en día la vida se hace más imposible a causa de la falta de subsistencias agravado considerablemente con la llegada de los refugiados.

El Alcalde de Bañolas ha comunicado que no recibirá ni un refugiado más; pues es imposible atender a su mantenimiento y no existen locales para alojarlos, pues se vive en un completo hacinamiento.

LOS DE LA C.N.T. CONTRA LOS DE DE LA U.G.T.

Perpignan. — Según noticias llegadas de Barcelona se sabe que Cataluña toca las consecuencias del bloqueo. Desde hace algún tiempo no llega a Barcelona la bencina que tanta falta les hace. Tan poco pueden recibir el trigo que Rusia les mandaba y como tampoco Valencia ha podido

enviarles el que les había prometido se encuentra la población en el caso de no haber podido comer pan desde el viernes pasado.

UNA ORDEN DE LA GENERALIDAD

Barcelona. — La Generalidad ha remitido una orden a todos los alcaldes de la región catalana recordándoles el deber de velar para que todos los empleados a sus órdenes que han sido llamados a filas verifiquen su incorporación inmediatamente.

DESORDENES EN LA ASTURIAS ROJA

Berlin. — Han llegado a esta Capital noticias de la situación trágica en que se encuentra Asturias en donde ocurren continuamente graves desórdenes, pues los comunistas y anarquistas luchan entre sí.

NUEVA BAJA DEL FRANCO FRANCÉS

París. — El franco francés ha experimentado hoy una nueva baja habiéndose cotizado la libra esterlina a 145 francos, lo que supone una baja del 9 por 100.

INDALECIO CONFERENCIA CON MILITARES EXTRANJEROS. — CONSIDERAN PERDIDA LA DEFENSA DE ASTURIAS

Valencia. — El Ministro de defensa rojo Indalecio Prieto ha sostenido una detenida conferencia con varios técnicos militares extranjeros que han llegado procedentes de Asturias.

Se sabe que han declarado a Prieto que no tendrá éxito alguno la defensa de aquella región.

FALANGISTAS ESPAÑOLES EN ALEMANIA

Munich. — Procedentes de Nuremberg han llegado 114 falangistas españoles que permanecerán varios días en esta Ciudad, habiendo sido cariñosamente acogidos por la población.

DECLARACIONES DE LARGO CABALLERO

París. — "Le Matin" publica unas declaraciones de Largo Caballero que se encuentran en esta ciudad con el objeto de asistir al Congreso de la Internacional comunista.

Ha manifestado que es insuficiente la ayuda a los rojos españoles de Francia y Rusia. Añade que Francia debería intensificar su ayuda a Valencia y además interesar el libre tráfico de armas para el Gobierno rojo español.

BOMBARDEO DE LOS OBJETIVOS MILITARES DE GIJÓN Y AVILÉS

Santander. — En el día de ayer varios hidros nacionales han bombardeado los objetivos militares de Gijón y Avilés. Dichos aparatos cumplieron su cometido y regresaron indemnes a sus bases, sin ser molestados por la aviación roja y siendo completamente inofensivo el fuego que les dirigieron los antiaéreos.

CAPTURA DE UN BARCO ROJO. — SON CAPTURADOS VARIOS CABECILLAS ROJOS

Bayona. — Por un buque de la Escuadra nacional ha sido capturado un barco rojo que procedente de Gijón marchaba a Francia con varios cabecillas rojos.

ADMIRACION POR LAS TROPAS NACIONALES

Berlin. — Causan admiración en esta Capital los avances que realizan las tropas nacionales en Asturias en donde van conquistando las montañas que daban la sensación de ser inexpugnables.

SIGUEN SIN PODERSE COMUNICAR BARCELONA Y PERPIGNAN

Perpignan. — Esta mañana a las nueve no habían sido aun restablecidas las comunicaciones telegráficas y telefónicas con Barcelona. La causa de ello es el bombardeo de que fue objeto la línea férrea que une Barcelona con Francia, principalmente Port-Bou y el puente de Culera. Sobre este último objetivo cayeron varias bombas que lo deterioraron grandemente.

Fueron enviados gran número de obreros para proceder a su reparación, pero hasta la hora presente, los trenes no han podido circular y como en Perpignan no se tenían noticias de tales averías fueron despachados regularmente todos los trenes hacia la frontera española, habiendo producido un serio colapso del tráfico

en la estación fronteriza de Cerbere.

Se cree que se tardará algún tiempo en reparar las averías producidas en la línea férrea y los de teléfonos y telégrafos.

TURQUIA QUIERE CONSERVAR EL PUESTO EN LA S. DE N.

Ginebra. — Turquía ha presentado su proposición para ser reelegida como miembro de la Sociedad de las Naciones con un sitio en el consejo. Dicha propuesta la ha hecho con la condición de que no se elija para el mismo puesto al gobierno de Valencia.

NUEVAMENTE SE BOMBARDEA PORT-BOU

París. — Por un avión nacional ha sido bombardeado hoy nuevamente la población fronteriza de Port-Bou.

EN GIJÓN SE CONDENA A MUERTE A UN GENERAL MEXICANO

París. — Comunican de Gijón que ha sido juzgado y condenado a muerte el general mejicano "El Corito", al que se hace responsable del desastre de Santander.

El conflicto chino-japonés

SIGUE EL AVANCE JAPONÉS.—LA CIUDAD DE LIUHONG HA CAIDO EN SU PODER

Shanghai. — Las tropas japonesas han continuado en la mañana del martes su avance a pesar de las lluvias que han entorpecido a ratos los movimientos de ejército japonés.

Según manifiestan en el cuartel general japonés, Liuhong ha caído en manos de las tropas japonesas, siendo el próximo objetivo la ciudad de Tachang situada a cinco millas al noroeste de la Concesión Internacional en la línea de ferrocarril de Shanghai a Liuhong.

La aviación japonesa se ha mantenido muy activa preparando el camino para la infantería. Es probable que el avance japonés tenga que detenerse dentro de algunos días.

LA LINEA FERREA DE SHANGHAI A WOOSUNG ESTA CASI TODA EN PODER DE LOS JAPONESES

Londres. — Los japoneses en sus avan-

Incorporación a filas del reemplazo de 1937

Salamanca. — El Boletín Oficial del Estado publica una disposición que se ordena la incorporación a filas del reemplazo de 1929 que efectuará en las fechas siguientes: Cuarto trimestre del 20 al 26 de septiembre, tercer trimestre del 5 al 11 de octubre, segundo trimestre del 5 al 11 de Septiembre. Quedan exceptuados de verificar la presentación los que se hallan encuadrados en las milicias nacionales de primera o segunda línea, los hijos de trabajadores u obreros de las industrias militares de los ferrocarriles de las industrias militarizadas, que serán movilizados en sus respectivos puestos, conservando sus respectivos puestos.

ces del día de ayer se han servido por primera vez de la caballería en plena batalla después que los tanques han franqueado el terreno entrecortado por un sin fin de canales y riachuelos.

El cuartel general japonés no ha querido negar que las tropas japonesas han encontrado con gran resistencia la parte de las tropas chinas. De Kianwan está ardiendo pero continúa en manos de los chinos.

La mayor parte de la línea de ferrocarril que corre de Shanghai a Woosung se encuentra en manos de los japoneses y pronto se servirán de ella para establecer sus transportes. Durante el día de ayer en Shanghai lo mismo que en Woosung han desembarcado un contingente de soldados con un material de guerra imponente todo con el objeto de seguir la ofensiva en dicho sector. La fuente china se declara que las tropas chinas han retrocedido.

Lo que dicen ellos

Las derrotas obtenidas en Villanueva de la Cañada; Quijorna y Brunete han venido a demostrar que de nada sirve tener bueno y moderno material de guerra si carecemos de una buena infantería. La que tenemos actualmente no es muy buena ni muy eficaz.

Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice el diario catalán "La Vanguardia" correspondiente al pasado día cinco en su página quinta.

Contamos con la ayuda de la URSS sin la cual no hubiéramos hecho nada; también contamos con la ayuda de otras naciones democráticas, aunque éstas no se mueven con la rapidez que sería de desear.

Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "La Vanguardia" en su página sexta de su número correspondiente del 5 del actual.

Ciertamente que el camino de los facciosos hacia el Cantábrico ha quedado abierto y la España republicana se ha visto privada de un gran trozo de tierra española que ha pa-

sado a manos del adversario. Esto aumentado desmesuradamente por los propósitos de hacerse dueños de la zona norteña.

Esta confesión de sus derrotas leemos en "El Socialista" correspondiente al 1.º de Septiembre página 1.ª. La comisión de la UGT a la que se le formularon cargos de responsabilidad no quiere comparecer para explicar su actuación catastrófica en la guerra.

Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "Las Noticias" del pasado día 3 de Septiembre.

No hay viveres en ninguna parte de Madrid, para que su población pueda sostener sin contraer enfermedades que repercutan en la guerra. Repetidas veces se ha anunciado que iba a mejorar el abastecimiento de la población, pero hasta el presente estos propósitos no se han realizado.

Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "El Socialista" de Madrid del pasado día 31 de agosto en su página cuarta.

Anecdotario del soldado

En la tierra, mar y aire nuestras victorias son rotundas y verticales, como las decisiones del CAUDILLO que nos manda; en la tierra, mar y aire se han sucedido sin interrupción los casos de heroísmo, que demuestran el patriotismo de nuestros soldados y que los periódicos publican a diario; sin embargo vamos a relatar hoy un hecho que hasta ahora ha permanecido casi inédito: la conducta sublime de un marino español que pertenecía a la dotación de uno de nuestros mejores barcos de guerra, y que salvó muchas vidas; y cuya con-

ducta ha sido ya debidamente compensada.

Lucha en el mar, frente a frente, un barco de nuestra heroica flota contra diez de la flota rojo-comunista, totalmente incapacitada por tener sus jefes inteligencia ni experiencia de mando. Las granadas se cruzaban en el aire; silban las balas y en un momento una granada de los buques rojos cae sobre cubierta donde se encontraba nuestro héroe, sobre una caja de granadas del 20 mm. que se empieza a arder; el incendio propaga la explosión de todos los proyectiles

Terminada la lucha, se vió al héroe que estaba agonizando a consecuencia de las quemaduras sufridas; y momentos después con los ojos muy abiertos espiraba. La tripulación formada le rindió los honores que merecía. Un pueblo de héroes como el nuestro no puede morir. ¡Honor a los Héroes!

Del atentado de Paris

estaba seguro de que se encontrarían a los culpables. Para lograrlo había dado una prima de cien mil francos para el que delata a los criminales. Chautemps declaró que el gobierno había perdido la paciencia. Francia es el albergue de millones de extranjeros a los cuales ha prestado su hospitalidad. Muchos de ellos son refugiados políticos honrados o que buscan trabajo, pero que entre ellos hay muchos indeseables que logran ocultarse. Desde hace poco se han ido sucediendo los atentados en las vías férreas, las estaciones, aeródromos y sobre los extranjeros, de modo que ha llegado el verdadero momento para presentar una ley que varíe todo este estado de cosas. Desde ahora se nombrará una comisión que tendrá su sede en el ministerio del interior y que estará compuesta de varios jurisperitos para preparar una legislación con las proposiciones necesarias para lograr una ley de extranjeros.

nota del duque de Alba a la Sociedad de Naciones

El duque de Alba en nombre del gobierno del general Franco entregó una nota al Secretario de la Sociedad de Naciones, con presencia del Sr. Negrín en la conferencia. La nota, después de proclamar el movimiento patriótico español, afirma que el gobierno de Franco no reconoce el poder legítimamente constituido que el Gobierno contra-revolucionario de los nacionalistas se habían atribuido violando la Constitución y los derechos del hombre, describiendo numerosas atrocidades cometidas en la España roja, citando de muertos, de los encarcelados de los españoles expulsados. La nota pone en evidencia el orden que reina en la España nacionalista. Así la nota: "El Gobierno General Franco, Jefe del Español, formula la más solemne protesta y denuncia a la Sociedad de Naciones, y a la opinión honrada del mundo entero, la ilegalidad y la ilegitimidad del llamado gobierno de Valencia, recabando el derecho incontestable y absolutamente legal de ser considerado como el único representante de la Nación española."

de la conferencia de Nyon

control tal como se ha ideado por Inglaterra y Francia no puede ser tolerado por Italia ya que el papel dado a las flotas unidas de las dos naciones equivale a un verdadero monopolio del Mediterráneo y el principio mantenido por Italia es el de completa igualdad de derechos en dicho mar. En los círculos informados se declara que la respuesta de Italia no será puramente negativa sino que recordará la propuesta italoalemana de llevar el asunto al comité de no intervención. En algunos centros políticos se manifiesta una inclinación en pedir para Alemania, Italia, Inglaterra y Francia igualdad de derechos. EN RUSIA SE FELICITAN DEL RESULTADO DE LA CONFERENCIA Moscú. — El periódico oficial del partido comunista, "Pravda", al comentar la decisión del gobierno soviético de firmar el acuerdo de Nyon, declara que el martes se dió un paso importante en aliviar la situación crítica de Europa. Aunque se lamenta de que el acuerdo solo haya sido fragmentario, el periódico se felicita de su resultado indicando que representa un acto de defensa internacional colectiva y de seguridad para el Mediterráneo. Al felicitar a los delegados soviéticos que asistieron a dicha conferencia, comenta que mientras las otras potencias solo querían que la conferencia fuese técnica en su aspecto, los soviets lanzaron cierta cantidad de luz sobre el aspecto político.

EN INGLATERRA DICEN QUE SI ITALIA TOMA PARTE EN EL CONTROL DESAPARECERAN LOS PELIGROS

Londres. — El "Daily Telegraph" declara en su edición del martes que ni Londres ni París han pensado en quitar los derechos de Italia en el Mediterráneo. Dicho periódico escribe dicha declaración al comentar la resolución de Nyon y la primera reacción italiana. Espera que Italia se decidirá a cooperar en el Mediterráneo, y si lo hace puede estar segura que su decisión será bien recibida tanto en Londres como en París. Con la entrada de Italia en el control del Mediterráneo, se apartarán los peligros que amenazan al mundo.

LA CONTESTACION DE ITALIA

Londres. — La contestación de Italia a la notificación de los acuerdos de Nyon, ha sido recibida hoy por Inglaterra y Francia. Italia en su contestación dice: que el Gobierno fascista ha examinado la invitación de adherirse a los acuerdos tomados en Nyon. De ellas deduce que se pretende confinar a Italia la vigilancia del Tirreno, mientras que Francia e Inglaterra, serán los encargados de ejercer el control Mediterráneo. Tales proposiciones son inaceptables no solo porque el Mediterráneo es un mar de interés vital para Italia sino que la mayoría de barcos que navegan por rutas con bandera italiana, reclaman ser considerados exactamente igual que Francia e Inglaterra, a quienes se ha encargado la misión de vigilar el Mediterráneo. Esta nota ha sido enviada por Italia al Gobierno alemán y ha obtenido su aprobación.

UNA NUEVA REUNION EN GINEBRA

Londres. — Se dice que antes de poner en vigor los acuerdos de la Conferencia de Nyon, el Presidente Mr. Delbós convocará una nueva reunión en Ginebra.

EDEN HABLA POR RADIO

Londres. — Ayer noche pronunció Mr. Eden un discurso que fué retransmitido por todas las emisoras inglesas. Declaró que el Gobierno Británico lamentaba profundamente no participasen en la Conferencia de Nyon Italia y Alemania, y dijo que aun no había perdido la esperanza de una colaboración de estas naciones en relación con los acuerdos adoptados en Nyon, que han conseguido poner fin a la piratería en el Mediterráneo.

COMENTARIOS BERLINESES A LA CONTESTACION ITALIANA

Berlin. — La prensa de esta Capital comenta con grandes titulares la negativa de Italia a participar en el control del Mediterráneo, añadiendo que ésta es la única actitud lógica que podía tomar la primera potencia del Mediterráneo. Hace destacar que el mencionado control será imposible si en él no colabora Italia y que esta negativa produce una situación completamente nueva en este asunto.

RUSIA FRACASA EN NYON

Ginebra. — La gran prensa mundial se ocupa del resultado de la Conferencia de Nyon y hace resaltar el fracaso de la maniobra difamatoria de Rusia, por medio de su representante Litvinoff, lo cual ha dado lugar a que se acrecienta en todo el mundo la simpatía hacia Italia.

PROXIMA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres. — El próximo viernes se reunirá el Comité de no intervención y es deseo de los gobiernos de Inglaterra y Francia de que en dicha reunión los representantes de Italia y Alemania expresen su opinión referente al control del Mediterráneo.

EL PAPEL IMPORTANTE DE ITALIA

Londres. — La prensa londinense de la mañana no cree que los acuerdos de Nyon sean llevados a efecto inmediatamente, sino que se llevará el asunto a Ginebra. En el organismo ginebrino la actitud de Italia desempeñará un papel importante. "The Times" supone que la declaración italiana no significa que no quiera colaborar con las demás naciones contra la piratería; añade el periódico que Italia exige únicamente que se le dé participación idéntica a la de Francia e Inglaterra.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

LA CLAUSURA DE LA CONFERENCIA. — LITVINOFF DICE QUE RUSIA ENVIARA TODAS LAS FUERZAS PRECISAS AL MEDITERRANEO

Londres. — En el debate de la conferencia del Mediterráneo de Nyon el delegado francés Delbós expresó el buen deseo de su país para que Italia pudiera prestar su cooperación en la obra de la paz al controlar la porción que se le había asignado. Después el ministro francés tomó la palabra el representante Litvinoff el cual anunció que su gobierno había decidido enviar todas las fuerzas militares que fuesen precisas al Mediterráneo así como a cualquier otro mar, hizo patente a los miembros de la asamblea que a pesar de todas sus protestas no se había garantizado la protección de los barcos de comercio del gobierno de Valencia.

El representante inglés Eden comentó su alocución diciendo que tenía la plena convicción de que el trabajo ejecutado en Nyon encontrará la aprobación de todo el mundo y que su país solo deseaba la colaboración de todos los países interesados. Después de las palabras del ministro inglés, Delbós, en calidad de presidente, declaró clausurada la conferencia y se levantó la sesión.

ITALIA SE RESERVA EL DERECHO DE PRONUNCIARSE EN UNO U OTRO SENTIDO

Roma. — Al hablar de la conferencia de Nyon el señor Gayda en el "Giornale d'Italia" declara que Italia se reserva el derecho de pronunciarse en un sentido o en otro. Inglaterra y Francia se han reservado el derecho de controlar el Mediterráneo occidental y este hecho ha de llamar forzosamente la atención de las grandes potencias que tienen su centro de gravedad en dicho Mr. Además se agrava dicha decisión por la intención de dichas potencias de hacer penetrar en dicho mar más de sesenta unidades.

EL SISTEMA DE PATRULLAS SE ESTABLECERA INMEDIATAMENTE

Paris. — Después de la firma del acuerdo de Nyon los gobiernos de Inglaterra y Francia han comunicado sus decisiones para tomar las medidas necesarias para ejercer el control.

Egún anuncia "Le Journal" en los círculos diplomáticos declaran que las fuerzas de las dos potencias se establecerá inmediatamente. Los mismos

circulos declaran que las fuerzas de las dos potencias cooperarán estrechamente sin que a cada uno de ellas se le asigne zonas distintas. Los movimientos de dichas unidades de las dos escuadras serán asignados por los almirantazgos de las dos potencias.

SE TEME QUE ITALIA NO COOPE-RE. — SE TEME TAMBIEN EL DERUMBAMIENTO DE LA POLITICA DE NO INTERVENCION

Londres. — En los medios diplomáticos de Londres temen una nueva crisis de la no intervención en caso de que los esfuerzos para hacer entrar a Italia en el control del Mediterráneo fracasasen por completo. En todo caso las esperanzas que se tienen de que Italia coopere a dicha medida han quedado abandonadas. Lo que más se teme es el de que en caso de que Italia rechace la oferta hará que redoble su protección al gobierno del general Franco y que entonces Francia como contramedida abrirá las puertas de la frontera pirenaica lo cual dará al traste con la política de no intervención.

LA CONTESTACION DE ITALIA

Roma. — Ayer el ministro de negocios extranjeros, Conde Ciano, entregó a los Embajadores de Inglaterra y Francia la contestación del Gobier-

no Italiano a la invitación que le fué dirigida para adherirse a los acuerdos tomados en la Conferencia de Nyon. El Gobierno italiano ha contestado en el sentido de que está dispuesto a llegar a un acuerdo con respecto a la Conferencia de Nyon, con la condición de que Italia sea tratada sobre una base completa de igualdad de Inglaterra y Francia. Se dice que ni Inglaterra ni Francia aceptarán esta demanda de Roma.

SE SOSPECHA EN ITALIA QUE EL CONTROL SERVIRA PARA TRANS-PORTAR MATERIAL DE GUERRA A LA ESPAÑA ROJA. — ALEMANIA NO DEBIA SER ELIMINADA

Roma. — La prensa de Italia comenta el resultado de la conferencia de Nyon. Todos sin excepción están de acuerdo en declarar que el papel que se les ha asignado a los barcos italianos no está en relación con la posición que ocupa Italia en el Mediterráneo.

Además se da el caso de que a Alemania ni siquiera se la nombra, siendo así que todo el mundo sabe el papel importante que juega en dicho mar por los intereses que representa. Se sospecha que este control servirá para proteger el transporte de material de guerra ruso a la España comunista.

descendido nunca a estos menesteres, se dedican ahora con toda intensidad a estas obras de beneficencia, a dar de comer a los pobres, a muchos hijos de los rojos, de estos que nos están combatiendo a nosotros, y a las mujeres de aquellos canallas o aquellos pobres hombres que engañados están luchando en la zona roja contra nosotros. Claro, con todo esto los obreros y agricultores están contentos y satisfechos.

También en Zaragoza, el Auxilio de Invierno ha hecho muchos progresos y son muchos los niños pobres e hijos de rojos que van a comer en los comedores instalados.

Tengo noticias de que en Barcelona, el Gobierno de la Generalidad, ha formado una Casa a la que denominan Casa de Andalucía. ¡Atención andaluces! ya la sabéis, en Barcelona hay esta casa formada por los rojos. Las emisoras de Barcelona dicen que todo hombre y andaluz digno debe ir a la Casa de Andalucía. Yo estoy muy asustado, pues veo que va a ir a Barcelona a visitar esta casa de Andalucía, una peregrinación de andaluces. Como digo estoy asustadísimo porque mi región, Andalucía, se va a quedar por completo despoblada.

No quiero terminar mi charla sin antes hablar un poquito de la Conferencia del Mediterráneo que se ha celebrado. De esta conferencia Litvinoff ha salido muy satisfecho.

Al terminar la conferencia, y habiéndose ya firmado todos los pactos que se acordaron, habló Delbós, felicitándose por la pronta terminación de la Conferencia del Mediterráneo y por la rápida solución de los conflictos del Mediterráneo. Esta conferencia que se ha celebrado es tal como ya he dicho, en otra charla anterior. Rusia y Francia seguirán enviando material de guerra y voluntarios a los rojos españoles.

Litvinoff, sin embargo, no se encuentra tan satisfecho como quería estar, pues dice que los barcos del Gobierno de Valencia, deberían ir protegidos por buques de guerra extranjeros. Es decir, que cualquier barco rojo con material de guerra, procedente de Rusia o de un puerto francés, debería ir protegido por las escuadras navales de guerra de las naciones firmantes del Pacto.

Esto es lo que yo ya me figuré, pero veremos de esto lo que resulta a la larga.

El general lee a continuación algunos camelitos, da cuenta de las operaciones realizadas durante el día de hoy y la lista de donativos terminando con esto su charla.

Los objetivos ocupados hoy por las columnas de Navarra son Peña Urdina, Aller, Mier, Barrio y Macizo Carria. Todos estos poblados han sido defendidos por los rojos, si bien con mucho menos tesón que en jornadas anteriores. Se ve que la resistencia de los pobres rojos está tocando a su fin. Sin embargo todavía nos quedarán jornadas de lucha dura porque esta gente combate a la desesperada.

Para que el día de hoy sea de completo regocijo para nuestras armas señalaré un combate aéreo habido cerca de la costa en el que derribamos un aparato Curtis. Por cierto que el piloto se tiró del parato con el paracaídas al verlo incendiado. Con mala suerte de que éste fuese alcanzado también por las llamas yendo a caer a las líneas nacionales.

Insisto en que la jornada de hoy con su máxima dureza es una de las mayores victorias para nuestros soldados porque el castigo que han sufrido los asturianos rojos ha sido tremendo. En algunas trincheras se han cogido más de 100 cadáveres. Calculo que en el día de hoy han sufrido un verdadero quebranto moral y material que era lo que les faltaba para acabar con los pocos ánimos que les quedan.

BIALTO

HOY, A LAS 3'30

Acontecimiento musical

Extraordinaria reposición

La Princesa de las Czardas

El encanto de la tierra húngara, con sus melodías, sus costumbres, sus amores...

Un humorismo delicioso, a través de un delicado romance de amor...

Marta Eggert

Nunca hizo gala de su finísima voz y de su gusto exquisito como en esta finísima opereta de la U. F. A.

En el mismo programa

Monsieur, Madame

y Bibi

con Jean Boyer

Jueves: ¡¡Otro gran reestreno!! BARCAROLA.

MODERNO

HOY, A LAS 3'30

Gran acontecimiento!!!

PROGRAMA APTO PARA NIÑOS

Por fin...



En el mismo programa:

MARIDOS DISTRAIDOS
TRENES AYER Y HOY
LA CONFIDENCIA
NOTICIARIO U.F.A.

Lunes: U.F.I. NO CONTESTA y LA MUJER QUE HE CREADO.

Prevengase

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar, ASEGURANDESE en "LA PREVISORA MALLORQUINA" cuya Entidad le cubre todas las molestias y gastos, caso de necesidad o le ABONA EL VALOR DE UN SEMESTRE VICIO A LOS DIEZ AÑOS.

Calle Francisco Sancho, 35
Teléfono 2529
Palma de Mallorca

Charla del general Queipo de Llano

¡¡Buenas noches, señores!!!

Los labradores en la zona roja son tratados como bestias y esclavos. Toda su riqueza, sus productos naturales y las cosechas que han producido sus siembras, especialmente de trigo, son requisados por el canalla Gobierno rojo del Mediterráneo. Todos estos productos son cambiados por el Gobierno de Valencia en unos billetes que han fabricado ahora recientemente, y al que los labradores han dado el nombre "no pasarán".

Sin embargo, los labradores, ahora, prefieren no trabajar, llevando una vida durísima, a sembrar las tierras, porque saben que si hacen esto, el Gobierno rojo les requisará inmediatamente sus productos. Como hemos dicho, los labradores prefieren no sembrar ni abonar sus productos ni su trigo sembrado, y ahora los campos de la zona roja son completamente improductivos.

El Gobierno rojo de Valencia y las emisoras a las órdenes de estos Gobiernos hablan siempre de la crítica situación en que se encuentran los agricultores que están en la zona nacional. Afirman por sus emisoras, que nosotros, en nuestra zona, fusilamos a todos los agricultores porque no hacen lo que les mandamos. Esto y otras infamias son las que afirman casi a diario. ¡Canallas!

Hoy quiero que mi charla se dedique a rebatir estas infamias que los rojos propalan y que son emitidas por esas canallas de emisoras rojas. La Constitución de la República Española decía que todos los agricultores tienen que llevar una vida digna, que sobre ellos no deben abusar, que en caso de enfermedad, invalidez o muerte habrá el seguro para él o su familia. Sin embargo, los rojos no han hecho nada de esto, y los agricultores son tratados como esclavos y no se les paga nada, y en cambio se les roban los productos que ellos han sembrado hacia tiempo.

Otro artículo de la Constitución dice que las cosechas son siempre de los agricultores, que el patrimonio familiar de cada agricultor es inembargable, que se abrirán cajas de previsión, se efectuarán obras de riego y se construirán vías rurales para su perfecta comunicación. Este, es otro artículo que el Gobierno rojo tampoco ha hecho cumplir. Sin embargo este Gobierno de Valencia, no ha hecho otra cosa que expropiar cosechas, no dear que se construyan las vías de comunicación y que se apropien de las casas patrimonio de los agricultores.

Ahora, no har cooperativas en nuestra zona nacional, pero las habrá en su tiempo. Se estudia ahora con rapidez la división de tierras para todos los agricultores, lo que asegurará la existencia de los agricultores. También se está construyendo, lle-

vando a la práctica el plan de la construcción de unas casas baratas para todos los obreros y agricultores, serán unas casas que quedarán en su propiedad, no serán enajenables, y para que los usureros no se apropien de ellas al cabo de algún tiempo, serán familiares y se transmitirán por herencia a los hijos, esto no es solo una idea. En España han empezado ya a construirse cientos de estas casas para los obreros. Casas que en otras capitales costarían de 40 a 50 duros, aquí en España, en Sevilla solo valdrán de 4 a 5 duros. Con todo esto, con estas atenciones los obreros y agricultores que se encuentran en nuestra zona nacional están contentos y satisfechos.

El Movimiento se ha hecho por esto, para que en España haya una verdadera justicia social, justicia que se hará pese a quien pese. También se han hecho en España numerosas obras de beneficencia. Estas señoras y señoritas que quizá en su vida no habían

Crónica de guerra del frente de Asturias

por el Tebib Arrumi

Los rojos asturianos quieren despedirse de la guerra haciendo un supremo esfuerzo. Hoy ha sido día de combates duros en todos los frentes de nuestro Ejército en la región asturiana. Pocas veces como hoy se han batido nuestras tropas empleando a fondo su vigor. Pocas veces también la victoria ha coronado como hoy, su ímpetu y sus esfuerzos.

En el sector de Pola de Gordon continuaron las fuerzas leonesas y gallegas su avance rauda por las montañas. Sin duda les dió ímpetu y coraje el haber presenciado la bárbara destrucción de Pola de Gordón. Ayer se lo han comprobado a los lectores del mundo los corresponsales extranjeros que entraron en dicho pueblo cuando éste era un verdadero braseiro y vieron las enormidades cometidas por los rojos al abandonar el pueblo y escucharon de labios de unas cuantas pobres mujeres que se quedaron en el pueblo y refirieron con lágrimas en los ojos las monstruosidades de que habían sido objeto. Como detalle diré que la Central Eléctrica de la Duro Felguera ha sido volada con dinamita por los salvajes enemigos.

El enemigo había recibido en las últimas 24 horas importantes refuerzos, tan importantes que solo por ferrocarril se vieron llegar 7 trenes completos de milicianos que acudían a defender el sector de Pajares y la Sierra de Cueto Negro. En esta sierra

la lucha ha sido trágica, teniendo que emplearse nuestros bravos muchachos repetidamente al arma blanca y conquistando picacho tras picacho teniendo que derrochar verdadero heroísmo. El final de la jornada tras de un episodio naturalmente duro por la posesión del picacho más difícil de Sierra de Cueto Negro, fue que todas esas montañas quedasen en nuestro poder. La alegría de las unidades es extraordinaria por la victoria conseguida y después han continuado avanzando ocupando la cota 1394 al Este de la Vid. Tomando también un pueblo importante.

Por el sector de la costa, igualmente han seguido avanzando las brigadas de Navarra teniendo que vencer las dificultades enormes del terreno pues en la dirección de su marcha hallan de través los pequeños valles que se encuentran y constantemente tienen que realizar nuestros soldados escaladas inverosímiles, tan inverosímiles que no se concibe que en este terreno pudieran instalarse funiculares. Baste decir que hoy, yo mismo he comprobado como un convoy tardó pocas horas en subir a unos picachos inmediatos a Peña Llabre y otro tanto en bajar. Bien es verdad que nuestros ingenieros con su entusiasmo de siempre están construyendo con gran velocidad una pista que acortará en mucho estas dificultades de la marcha y aprovisionamiento.